

# 神舟十三号载人飞船将于16日凌晨发射

新华社 李国利 黎云 张汨汨

经空间站阶段飞行任务总指挥部研究决定,神舟十三号载人飞船将于16日凌晨发射,发射时间瞄准北京时间16日0时23分。飞行乘组由航天员翟志刚、王亚平和叶光富组成,翟志刚担任指令长。执行此次发射任务的长征二号F遥十三火箭于14日下午进行推进剂加注。

这是中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强14日下午在酒泉卫星发射中心举行的新闻发布会上宣布的。

航天员翟志刚是中国首位出舱航天员,航天员王亚平执行过神舟十号载人飞行任务,航天员叶光富是首次执行载人飞行

任务。

林西强说,按计划,神舟十三号飞船入轨后,将采用自主快速交会对接模式,对接于天和核心舱径向端口,与天和核心舱及天舟二号、天舟三号货运飞船形成组合体。航天员进驻核心舱后,按照天地同步作息制度进行工作生活,约6个月后,搭乘飞船返回东风着陆场。对空间站关键技术验证阶段各项任务完成情况进行全面评估后,将转入空间站建造阶段。

目前,天和核心舱与天舟二号、天舟三号组合体状态和各项设备工作正常,具备交会对接与航天员进驻条件。执行神舟十三号飞行任务的各系统已完成测试和综合演练,航天员飞行乘组状态良好,发射前各项准备工作已基本就绪。

## 日本去年中小学生自杀人数创新高

新华社

日本文部科学省13日发布的数据显示,日本去年有415名中小学生自杀,人数创1974年开始相关统计以来最高纪录。

文部科学省调查全国中小学校和教育委员会后,发布关于中小学生逃学、校园欺凌、暴力、自杀等问题的年度报告。日本《朝日新闻》援引这份报告报道,中小学生去年自杀人数比前一年增加98人。其中,小学生有7人,比前一年增加3人;初中生103人,比前一年增加12人;高中生305人,比前一年增加83人。值得注意的是,女高中生达131人,是上一年的将近两倍。

在学校调查中,52.5%的自杀案例尚未确定学生自杀原因。已查明的自杀原因中,27%系家庭不和,占比最多;其次是精神障碍、担心前途和家长斥责,分别占23%、22%和17%。

不过,依据日本警察厅数据,去年日本自杀的中小学生人数高于文部科学省统计的数据,达507人。文部科学省解释道,有的家庭不愿向校方透露孩子自杀,而“没有调查权限的学校难以了解所有案件”。

文部科学省官员认为,新冠疫情导致“学生家庭和学校环境变化,孩子身心受到不良影响”。周围成年人有必要更关注孩子,以便及时收到孩子求助的信号并采取应对措施。

这份报告还显示,日本去年约19.6万名中小学生超过30天以上不上学,人数创历史新高,同比增加8.6%。其中,55%的学生旷课超过90天。他们长期不上学最主要的原因是感到不安、无助,其次是生活节奏紊乱、贪玩和其他不良行为。另外,近2.1万名中小学生因担心感染新冠病毒而超过30天不上学。

## 军人伙食遭批 韩国政府下决心改善

新华社

韩国国务总理金富谦14日说,近来军队因伙食差而遭痛批,政府下决心提高军人餐饮质量。

金富谦在一场政务协调会上说,“近期曝出的军人伙食问题不应该再发生”,说明我军伙食供应系统已达极限,但军人伙食“不能将就”。

按照金富谦的说法,军队食品供应原先基于合约,将分阶段改为公开招标。另外,政府将扩大预算以提高军人伙食质量,并增加军队餐饮服务人员数量。

韩国多名现役士兵先前在社交媒体脸书上传军人伙食照,引起民众关注。按照韩联社的说法,因新冠疫情接受隔离的军人伙食尤其差。韩国国防部长官徐旭为此公开道歉。

韩国国防部先前宣布,拟将军人日均伙食费提高14%至1万韩元(约合57.4元人民币)。

## 台风“圆规”重创菲律宾 至少19人死亡

新华社 闫洁 刘锴

菲律宾国家减灾管理委员会14日说,强热带风暴级台风“圆规”已在菲律宾造成至少19人死亡、13人失踪。

菲减灾委说,他们正在核实死亡和失踪人数报告,“圆规”在菲造成的死亡人数可能升至30人。这场台风重创菲北部地区,农业方面的损失预计达970万美元。

“圆规”11日晚在菲律宾吕宋岛东北部登陆,带来大风和强降雨,导致吕宋岛和巴拉望岛等地多个区域发生洪水、山体滑坡等灾害,造成人员伤亡或失踪,上千名居民被疏散,大量农田被淹,道路和桥梁受损。

作为台风灾害最频发的国家之一,菲律宾平均每年遭受约20场台风侵袭。

## 猛禽迁越北海 警民联手护航



时下,广西北海市迎来不少迁徙的猛禽。来自北京、上海、南京等地的护鸟志愿者来到北海,与当地森林民警一起昼夜巡逻,为猛禽迁徙护航。据介绍,在候鸟迁徙季节,每年约有5000至10000只猛禽飞越广西北海市冠头岭南迁。

新华社 张爱林 摄

## 2022年国考公布,计划招录3.12万人

新华社 丁小溪

记者14日从国家公务员局获悉,中央机关及其直属机构2022年度公务员招考报名即将开始。本次招考共有75个部门、23个直属机构参加,计划招录3.12万人。

考生可于10月15日8:00至10月24日18:00期间,登录“中央机关及其直属机构2022年度考试录用公务员专题网站”进行网上报名。公共科目笔试将于11月28日在全国各直辖市、省会城市、自治区首府和个别较大的城市同时举行。

据悉,本次招考录用计划和录用政策继续向重点人群、重点地区倾斜。安排2.1万个计划专门招录应届毕业生,服务和促进高校毕业生就业工作。坚持基层导向,有8700余个计划补充到西部和艰苦边远地区县(区)级及以下直属机构,并采取适当降低学历要求、放宽专业条件、不限制工作年限和经历等

措施降低进入门槛,设置2800余个计划定向招录服务基层项目人员和在军队服役5年以上的高校毕业生退役士兵,鼓励引导人才向艰苦边远地区和基层一线流动。

同时,深入推进分类分级考试。公共科目笔试试卷将分为3类,对中央机关及其省级直属机构综合管理类职位突出测评理论思维、综合分析等方面能力,对市(地)级及以下直属机构综合管理类职位突出测评贯彻执行、基层工作等方面能力,对行政执法类职位突出测评依法办事、公共服务等方面能力。面试内容将紧扣招录机关和招考职位的工作内容、性质、特点,注重反映不同部门、不同行业的不同用人需求。

国家公务员局有关负责人表示,本次招考将对考生政治素质的测查评价体现到资格条件设置、资格审查、笔试、面试、考察、试用等各环节。对政治上不合格的,坚决不予录用。

## “拉姆案”一审宣判,前夫唐路被判死刑

新华社客户端

10月14日,四川省阿坝藏族羌族自治州中级人民法院对被告人唐路故意杀人案进行了公开开庭审理并当庭宣判,认定被告人唐路犯故意杀人罪,判处死刑,剥夺政治权利终身;赔偿因犯罪行为给附带民事诉讼原告人造成的物质损失。阿坝藏族羌族自治州人民检察院派员出庭支持公诉,被告人唐路及其辩护人,附带民事诉讼原告人及其诉讼代理人到庭参加诉讼。

法院经审理查明,被告人唐路与被害人阿木初(抖音名:黑姑娘【拉姆】)于2009年登记结婚,婚后二人常因家庭琐事发生争吵,唐路多次殴打阿木初,2020年6月28日二人离婚。后唐路多次找阿木初复婚被拒绝,因此心生怨恨。2020年9月14日20时30分许,唐路前往阿木初父亲家,向正在厨房进行网

络直播的阿木初淋泼汽油并点火,致阿木初烧伤。阿木初于半月后经医治无效死亡。唐路在逃离现场后被抓获归案。

法院经审理认为,被告人唐路致阿木初死亡的行为已构成故意杀人罪,且犯罪手段极其残忍,社会影响极其恶劣,所犯罪行极其严重,依法应予严惩,遂作出上述判决。

因案情重大复杂,法院依法组成七人合议庭审理本案。庭审中,公诉机关出示了相关证据,被告人唐路及其辩护人进行了质证,控辩双方、附带民事诉讼原告人及其诉讼代理人在法庭的主持下充分发表了意见,被告人唐路亦作了最后陈述。被告人及其辩护人、附带民事诉讼原告人及其诉讼代理人的各项诉讼权利得到了充分保障。

被告人亲属、被害人亲属、人大代表、政协委员、专家学者、媒体记者及部分群众旁听了庭审。